



## **Р Е Ш Е Н И Е**

### **СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КОРЕНОВСКИЙ РАЙОН**

от 27.03.2024

№ 513

г. Кореновск

#### **Об отчете председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования Кореновский район о результате деятельности за 2023 год**

Заслушав и обсудив отчет председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования Кореновский район Протченко Любовь Михайловны о результате деятельности за 2023 год, Совет муниципального образования Кореновский район РЕШИЛ:

1. Отчет председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования Кореновский район о результате деятельности за 2023 год принять к сведению (прилагается).

2. Отелу по взаимодействию с представительным органом администрации муниципального образования Кореновский район (Антоненко) опубликовать официально настоящее решение и разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Совета муниципального образования Кореновский район.

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета  
муниципального образования  
Кореновского района

В.В.Слепухин

## **ГODOVОЙ ОТЧЕТ**

### **О работе Контрольно-счетной палаты муниципального образования Кореновский район за 2023 год**

Настоящий отчет о работе Контрольно-счетной палаты муниципального образования Кореновский район в 2023 году подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьей 46 Устава муниципального образования Кореновский район, статьей 20 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования Кореновский район.

Контрольно-счетная палата муниципального образования Кореновский район (далее – Контрольно-счетная палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля муниципального образования Кореновский район, обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно.

Организация работы специалистов Палаты строилась на основе принципов законности, объективности, независимости и гласности.

Штатная численность Контрольно-счетной палаты в 2023 году не изменилась, общая штатная численность палаты составила шесть человек.

Все специалисты Контрольно-счетной палаты имеют высшее специальное образование – экономическое и юридическое, систематически занимаются самообразованием.

В соответствии с решением Совета муниципального образования Кореновский район от 30 ноября 2022 года № 286 «О бюджете муниципального образования Кореновский район на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» Палате были выделены средства районного бюджета и бюджетов поселений в сумме 6938,4 тыс.руб., использовано 100% выделенных средств.( в том числе на зарплату и обязательные страховые взносы 5 872,7 т.р.)

Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2023 году осуществлялась согласно плану работы Контрольно-счетной палаты на 2023 год.

Всего за отчетный период Контрольно-счетной палатой проведено и окончено 416 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, и 3 проверки по поручению Прокуратуры Кореновского района.

При проведении мероприятий в 2023 году, большое внимание уделялось вопросам целевого и эффективного расходования бюджетных средств и порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом.

### Контрольная деятельность

Всего проведено 21 контрольное мероприятие, проверено эффективное и целевое расходование бюджетных средств на сумму 310 861,0 тыс.рублей, стоимость проверенного имущества составила 1 041 866,0 тыс.рублей.

Проверками охвачены муниципальное автономное учреждение спортивная школа «Аллигатор», администрация Кореновского городского поселения, в части благоустройства общественных территорий города, муниципальное унитарное предприятие «ЖКХ» Журавского сельского поселения Кореновского района. Внешней проверкой достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности главных распорядителей, получателей бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета, главных администраторов доходов бюджета за 2022 год охвачены муниципальное образование Кореновский район, сельские (городское) поселения Кореновского района.

В ходе осуществления контрольной деятельности установлены нарушения порядка и условий оплаты труда работников спортивной школы «Аллигатор» доначислено 7,1 тысяч рублей. Факты невыполнения муниципального задания, в бюджет района возвращено 234 тысячи 700 рублей. Руководитель учреждения привлечен к административной ответственности по статье 15.15.5-1 КоАП РФ, штраф в сумме 1 тысяча рублей поступил в бюджет. Установлены нарушения ведения бухгалтерского учета, в том числе содержащие признаки состава административного правонарушения, предусмотренного ст. 15.15.6 КоАП РФ, руководитель учреждения привлечен к административной ответственности, штраф в сумме 15 000 рублей поступил в бюджет района. Установлены факты наличия вакансий по 10 должностям, которые не замещались длительное время. Своевременное проведение оптимизации штатного расписания, могло сэкономить до 192,0 тысяч рублей бюджетных средств.

Проведено две проверки эффективного расходования бюджетных средств Кореновского городского поселения при проведении работ по благоустройству северной части «Парка 75-летия Победы» и строительстве кортов по улице Фрунзе. Установлены факты не эффективного использования муниципального

имущества, в частности демонтированный детский игровой комплекс стоимостью 217,7 тыс. рублей на территории «Парка 75-летия Победы», не использовался и хранился в МКУ «Центр озеленения» без оформления договорных отношений. Администрацией Кореновского городского поселения принято решение об установлении этого детского игрового комплекса на улице Почтовой в городе Кореновске. Часть декоративных многолетних насаждений в количестве 106 штук на сумму 24,0 тыс. рублей не прижились или засохли. Установленные нарушения ведения бухгалтерского учета на сумму 13 199,0 тысяч рублей устранены в полном объеме. Имели место нарушения законодательства в сфере закупок, в том числе дробление закупок, заключении контрактов на поставку однородных товаров с одним и тем же контрагентом и в один день на посадку деревьев на сумму 2 631,1 тыс.рублей (5 контрактов).

При проверке благоустройства общественной территории в городе Кореновске по улице Фрунзе 180, корпус 3 (корты) установлено, что МАФы в количестве 11 объектов балансовой стоимостью 590,46 тыс. рублей не используется по назначению, а также с учетом условий договора хранения не планируется их дальнейшая эксплуатация до 31.12.2023 года, то есть 6 месяцев. (скамья уличная «Модена», карусель, урна бетонная «Марсель» в количестве 7 шт.) Данное нарушение администрацией города было устранено во время проверки. В ходе контрольных обмеров установлено, что площадка для большого тенниса (тип 3д) размером 592,2 м<sup>2</sup> демонтирована подрядчиком ООО «Полюс», и на ней проводятся работы по устранению дефектов выявленных в рамках гарантийных обязательств, а также комплекс «Мостик-339» на сумму 298,36 тыс. руб. содержит элементы поломки, так ступени мостика повреждены и требуют замены. Установлены нарушения бухгалтерского (бюджетного) учета, выразившееся в значительном искажении показателя бухгалтерской (финансовой) отчетности, выраженного в денежном измерении, которое привело к искажению информации об активах, и обязательствах, и о финансовом результате более чем на 10 процентов. В отношении должностного администрации Кореновского городского поселения составлен протокол об административном правонарушении по части 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ, штраф в размере 15 тысяч рублей поступил в бюджет города.

В ходе проверки МУП «ЖКХ» Журавского сельского поселения Кореновского района установлено неэффективное использование имущества стоимостью 40,0 тыс.рублей, не используется трактор бульдозер ДТ-75 более 10-х лет. Нарушения по выплате заработной платы и иных выплат на общую сумму 12,6 тыс. рублей, бухгалтерского учета, трудового законодательства.

Осуществлен контроль за законностью предоставления субсидий на развитие личных подсобных хозяйств, результативности их использования и выполнения условий соглашения о предоставлении субсидий (выборочно 2018-2023годы). Проверено соблюдение условий соглашения о предоставлении субсидий в 20 личных подсобных хозяйствах. В основном условия соглашения соблюдаются.

В рамках исполнения бюджетных полномочий по внешней проверке годовых отчетов об исполнении бюджета за 2022 год проверено 11 администраций и 16 главных распорядителей бюджетных средств. Установлен ряд нарушений бюджетного законодательства, в том числе имеющих признаки административных правонарушений. Составлено 9 протоколов в отношении должностных лиц администраций сельских поселений. В бюджеты поселений поступило 37 тысяч рублей штрафов.

Всего в 2023 году составлено 15 протоколов об административных правонарушениях, судебными органами принято решение о привлечении к административной ответственности и применении наказания в виде штрафа на сумму 146,0 тыс.рублей, поступило в бюджет 62,5 тыс.рублей.

Руководителям объектов проверок направлено 25 представлений об устранении выявленных нарушений. К дисциплинарной ответственности привлечено – 13 должностных лиц. Обеспечен контроль за устранением нарушений ведения бухгалтерского учета в полном объеме.

Информация о результатах всех контрольных мероприятиях направлялась главе и в Совет депутатов муниципального образования Кореновский район, размещалась на официальном сайте Контрольно-счетной палаты. Материалы проверок направлены в органы прокуратуры.

#### Экспертно-аналитическая деятельность.

Контрольно-счетной палатой проводится большая работа в рамках предварительного контроля. Всего за отчетный период проведено и окончено 393 экспертно-аналитических мероприятия, в целях предупреждения нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств.

В том числе:

По проектам решений о бюджете (внесения изменений в бюджет) 97 экспертиз. Установлены отдельные нарушения бюджетного законодательства, разработаны предложения по совершенствованию бюджетного процесса, устранению нарушений порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации.

По финансово-экономической экспертизе проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) проведено 147 экспертиз, в основном цель мероприятий - предотвращение незаконного и неэффективного расходования бюджетных средств, осуществление контроля за соблюдением бюджетного процесса.

Подготовлено 16 заключений о ходе исполнения бюджета.

По результатам экспертно-аналитических мероприятий всего разработано 15 рекомендаций (предложений). Все предложение Палаты учтены при утверждении муниципальных правовых актов.

Аудит в сфере закупок проводился как в рамках контрольных мероприятий, так и при проведении экспертно-аналитических мероприятий. Всего охвачено аудитом 1298 контрактов на сумму 168 508,0 тысяч рублей, выявлено нарушений на 24 408,0 тысяч рублей при проведении 158 закупок. В основном выявлены нарушения при заключении и исполнении контрактов, в том числе: нарушение сроков оплаты контрактов, нарушение сроков оказания услуг, выполнения работ, нарушение при выборе способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя), нарушения при внесении изменений в контракты, дробление закупок.

В 2023 году, так же как и в предыдущие годы, особое внимание уделялось проведению профилактических мероприятий по предотвращению нецелевого расходования бюджетных средств, выявлению фактов неэффективного расходования бюджетных средств, повышению доходного потенциала местного бюджета, результативности (эффективности и экономности) и законности управления муниципальными ресурсами.

Председатель Контрольно-счетной палаты

Л.М.Протченко